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 ا مطبحخ ا ولٍخ =

 [ x * (n – 1) ]ر ل ا مح ذ ×   [Y ]  ز ضط  ر ال الأعموحم  

ررٌقخ  شجبه ا ملحرفبد -2

داذه ا ةرٌقخ  كضر  عخ مان الأد اى   داعزجار فٍهاب    كال مطابحخ ثاٍن عما  ٌن ااً مطابحخ شاج  

ملحرأ   فمضلاد مطبحخ ا غسء الأدل من ا ٍطبذ اً :

A1 =  x * ( y1 + y2 ) / 2

دمطبحخ ا غسء ا ضباً اً:

A2 = x * ( y2 + y3 ) / 2

:دمطبحخ ا غسء الأخٍر اً

An-1 =  x * ( yn-1 + yn ) / 2

دثغمع مطبحبد كل الأعساء ا زً رو   ا ملةقخ ا عو ا مطبحخ :

A  = A1 + A2 + A3 + ……  + An-1 

: د

A  =  (x/2) * [ y1 + 2 * y2 + 2 * y3 + ….. + 2* yn-1 + yn ]             (10.4)  

:ررٌقخ ضٍمٍط    -3

ثاب ملحلى ماان ا خااط  درعزجار  كضاار  عاخ ماان ضابثقزٍهب إ ا كباااذ حاود  ا ملةقااخ ملحلٍاخ  د  شااج           

عو ا  فر ٌب . nعلو رةجٍقهب    ٌو   عو  الأعموح راعى ا مطزقٍم   دٌ

A = (x/3) * [ y1 + 4*y2 + 2*y3 + 4*y4 + 2*y5 +….. + 4*yn-1 + yn ]   (11.4) 



دٌمون صٍبغزهب  فظٍب  على ا لح  ا زب ً:

* )ر ل ا عم   الأدل + ر ل ا عم   الأخٍر +  عف مغم   الأعموح ا فر ٌاخ  (x/3)ا مطبحخ  =  

.غٍر الأدل د الأخٍر +  ذثعخ   عبأ مغم   الأعموح ا سدعٍخ (

ب  زقااوٌر مطاابحخ ا قةعااخ ا زااً رشااول حااود اب ٌمواان اضاازخوامها ضباٍااخ ٌلاحااأ    ا ةرٌقااخ  ملاحظااخ: 

روا   فاً  خة رب  مطزقٍمخ ثٍن الأعموح   فً حٍن    ا ةرٌقاخ الأخٍارح رعجار  كضار عان ا حاود  ا زاً

.شول ملحلى ثٍن الأعموح

2.4ثال  م

 دعو  . كل ا قٍبضبد ثبلأمزبذ.  9.4 عساء كمب ا  مجٍن فً ا شول  4عطمذ مطبحخ عةعخ  ذا إ ى 

ذا ثبضزخوا  كل من ا ةر  ا ضلاس.مطبحخ عةعخ الأ
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 عساء 4:  عةعخ  ذا حود اب غٍر ملزظمخ عطمذ إ ى  9.4ا شول 

الحل:

ررٌقخ مز ضط  ر ال الأعموح : -1

: Yل الأعموح ار   مز ضط 

Y = [6 + 8 + 14 + 12 + 10] /  5



مزر   10=     

 x * (n-1)=   ر ل ا غسء ا  احو×  مح ذ   =  عو  الأعساء ر ل ا

مزر  32=      8×   4=     

ر ل ا مح ذ×  ر ال الأعموح  ا مطبحخ  =   مز ضط

مزر مرثع  320=      32×   10

ررٌقخ  شجبه ا ملحرفبد: -2

[ 2x( 8 + 14 + 12 ) + 6 + 10 ] (8/2)ا مطبحخ  =      

مزر مرثع   336=        4×  84=         

:ررٌقخ ضٍمط   -3

[ 2x14 + (12 + 8)4 + 6 + 10 ] (8/3)ا مطبحخ  =   

مزر مرثع    330.67=        3÷  8×  124=     

المساحة الطرق التخطيطية لإيجاد 4.1

ٌلغأ إ ٍهب إن فً حب خ رغلت إعراء ا حطبثبد د   رو   حود   نداذه ا ةر  رعزجر رقوٌرٌخ د         

خ داحااوح ملهااب اااً ررٌقااخ دضاالقو  ررٌقاا لاا  . معا ملةقااخ م ععااخ علااى خرٌةااخ  اد مقٍاابش ذضاام 

 ا مرثعبد.

د اطزخو  الب دذعخ ذضام ثٍاباً شافبأ ر  اع علاى ا خرٌةاخ ملةٍاخ ا غاسء ا اذي رقاع فٍا  ا ملةقاخ  

ثعابد ا صالٍرح  اخال حاود  ا ملةقاخ. ( . د اقا   ثزعاوا  ا مر 10.4ا شاول   ا مرا  إٌغاب  مطابحزهب  )

 مرثعابد ا ولٍاخ ثوطا ذاب دإ ا عاو  ارثعابد ا لٍار كبملاخ . د إ ا علملاب  مداحزبط  لقٍب  ثزقوٌر  وطر ا



رٌةاخ ٌموان إٌغاب  ا مطابحخ ا مطبحخ على الأذا ا زً ٌلةٍهاب ا مرثاع ا  احاو مان مقٍابش ا خ علملب 

ا ولٍخ.

ررٌقخ ا مرثعبد ا زخةٍةٍخ  حطبة ا مطبحخ   10.4ا شول 

 3.4مثال 

درام   5000: 1عرعخ عو رم ر عٍعهب على خرٌةخ  اد مقٍبش ذضم  إ ا كباذ حود  عةعخ الأذا ا مز

د ع دذعخ ذضم شفبأ  مقطمخ إ ى مرثعبد  على   حخ ا رضم  زلةً حاود  ا ملةقاخ رمبماب  كماب فاً

 عسائهاب رثاع.  درام إحصابء عاو  ا مرثعابد دضام م 1  د إ ا كب  كال مرثاع عجابذح عان  10.4ا شول 

مرثع   فوم رو   مطبحخ اذه ا قةعخ على ا ةجٍعخ؟  198.5 اخل حود  ا ملةقخ فوباذ 

الحل:

مزارا  علاى  50 د  ضام 5000ضام را  ً ٌمضال  1فائ  كال  1:5000ثمب    مقٍبش ذضم ا خرٌةاخ اا  

ا ةجٍعخ.

مزرا  مرثعب (. 2500ً ا ةجٍعخ  )مزرا  مرثعب  ف 50×50ضم مرثع مب مقواذه   1دٌمضل كل 



مزرا  مرثعاب  علاى   198.5x2500ضم مرثع على ا خرٌةخ فزمضل   198.5 مب ا مطبحخ ا زً مقواذاب  

ا ةجٍعخ.

مزر مرثع   198.5x2500       =496250إ   مطبحخ عةعخ الأذا على ا ةجٍعخ =  

مزاار مرثااع فاائ  اااذه  10000اوزاابذ =  1داااذه ا مطاابحخ ٌمواان    ٌعجاار علهااب ثب هوزاابذ   فحٍااش    

اوزبذ.   49.625ا مطبحخ رعب ل   




